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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgoér gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 1334 18.2 3.1 25 73 100
3 1332 14.9 3.2 21 71 99.8
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Arhoﬁ
Atebwch bob cwestiwn. yn uni
(@ Gallwn ni fynegi'r berthynas rhwng pwer, P, lamp ffilament a'i gwahaniaeth potensial. -
fel hyn: T
P=Lky"
lle mae n a k yn gysonion anhysbys.
Eich tasg yw cynllunio a chynnal arbrawf i ganfod » a k.
Ysgrifennwch gynliun i nodi sut rydych chi'n mynd i gael digon o ddarlleniaday i ganfod
n a k. Bydd angen i chi gynnwys diagram cyiched ac asesiad risg, a nodi sut rydych
chi'n mynd i ddefnyddio eich canlyniadau i ganfod # a k. Does dim angen ailadrodd
darlleniadau. : ‘ [81lf
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Atebwch bob cwestiwn.

Gallwn ni fynegi'r berthynas rhwng pwer, P, lamp ffilament a'i gwahaniaeth potensial, ¥,
fel hyn: ‘

P=kV"
lle mae n a k yn gysonion anhysbys.
Eich tasg yw cynllunio a chynnal arbrawf i ganfod » a k.

Ysgrifennwch gynllun i nodi sut rydych chi'n mynd i gael digon o ddarlleniadau i ganfod
n a k. Bydd angen i chi gynnwys diagram cylched ac asesiad risg, a nodi sut rydych
chi'n mynd i ddefnyddio eich canlyniadau i ganfod # a k. Does dim angen ailadrodd
darlleniadau. [8]

Lle gwag ar gyfer asesiad risg ar y dudalen nesaf.
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Atebwch bob cwestiwn.
(a) Gallwn ni fynegi'r berthynas rhwng pWer, P, lamp ffilament a’i gwahaniaeth potensial, ¥,
fel hyn:
P=kv"
lle mae n a k yn gysonion anhysbys.
Eich tasg yw cynllunio a chynnal arbrawf i ganfod n a k.

Ysgrifennwch gynliun i nodi sut rydych chi'n mynd i gael digon o ddarlleniadau i ganfod ||

n a k. Bydd angen i chi gynnwys diagram cylched ac asesiad risg, a nodi sut rydych
chi'n mynd i ddefnyddio eich canlyniadau i ganfod » a k. Does dim angen ailadrodd

darlleniadau. 81
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TASG DADANSODDI YMARFEROL

Marciau sydd ar gael

Cwestiwn Manylion marcio AAl AA2 AA3 Cyfans | Mathe | Ymarfe
wm mateg rol

1 (a) | Canfod cymhareb y ddwy gyfres o ddarlleniadau / 1.6(0) a 2.2(9)
/0.625 a 0.438 [anwybyddwch ffigurau ystyrlon] (1) neu gywerth

1.20 3 3 1 3
e.e. Cymhareb gollwng = 0.80 =1.5; cymhareb adlamu =
0.75
——=2.1 neu gilyddion y ddau
0.35 w Y

Cysonyn (cyfrannol) / cymhareb yn wahanol - wedi'i nodi (1)

Nid mewn cyfrannedd (1) [Marc annibynnol]

(b) | Ffotograffiaeth rhewi lluniau / camera arafu lluniau / mecanwaith 1 1 1
rhyddhau / defnyddio cynorthwyydd neu gywerth

[Nid cydraniad uwch]
[Caniatewch ateb niwtral a chywir]

Cyfanswm Cwestiwn 1 0 4 0 4 1 4
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Arhoﬁ
Atebwch bob cwestiwn. yn uni

(@ Gallwn ni fynegi'r berthynas rhwng pwer, P, lamp ffilament a'i gwahaniaeth potensial. -
fel hyn: T
P=kv"
lle mae n a k yn gysonion anhysbys.
Eich tasg yw cynllunio a chynnal arbrawf i ganfod » a k.
Ysgrifennwch gynliun i nodi sut rydych chi'n mynd i gael digon o ddarlleniaday i ganfod

NN

n a k. Bydd angen i chi gynnwys diagram cyiched ac asesiad risg, a nodi sut rydych|[ 7
chi'n mynd i ddefnyddio eich canlyniadau i ganfod # a k. Does dim angen ailadrodd /
darlleniadau. . ‘ 8]
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hughes2b

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi nodi holl bwyntiau yn y Cynllun Marcio ac yn cynnwys amrediad y folteddi ddefnyddwyd.
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Atebwch bob cwestiwn. yn unig

(@ Gallwn ni fynegi'r berthynas rhwng pwer, P, lamp ffilament a'i gwahaniaeth potensial, ¥,
fel hyn: ‘

P=kV"
lle mae n a k yn gysonion anhysbys.
Eich tasg yw cynllunio a chynnal arbrawf i ganfod » a k.

Ysgrifennwch gynllun i nodi sut rydych chi'n mynd i gael digon o ddarlleniadau i ganfod
n a k. Bydd angen i chi gynnwys diagram cylched ac asesiad risg, a nodi sut rydych
chi'n mynd i ddefnyddio eich canlyniadau i ganfod # a k. Does dim angen ailadrodd
darlleniadau. [8]
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Lle gwag ar gyfer asesiad risg ar y dudalen nesaf.

® WJEC CBAC Cyt. {1420N50-1A) Trowch y dudalen.



hughes2b

Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi nodi sut mae newid y foltedd yn y gylched trwy newid y gwrthydd newidiol.  Mae holl bwyntiau y cynllun marcio wedi eu cynnwys.










Atebwch bob cwestiwn.
(a)  Gallwn ni fynegi'r berthynas rhwng pWer, P, lamp ffilament a’i gwahaniaeth potensial, ¥,
fel hyn:
P=kv"
lle mae n a k yn gysonion anhysbys.
Eich tasg yw cynllunio a chynnal arbrawf i ganfod n a k.

Ysgrifennwch gynllun i nodi sut rydych chi'n mynd i gael digon o ddarlleniadau i ganfod
n a k. Bydd angen i chi gynnwys diagram cylched ac asesiad risg, a nodi sut rydych
chi'n mynd i ddefnyddio eich canlyniadau i ganfod » a k. Does dim angen ailadrodd
darlleniadau. [8]
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hughes2b

Sticky Note

Dyma engrhaifft ble mae'r ymgeisydd wedi nodi yr holl bwyntiau ddisgwylir ar y Cynllun Marcio.










Atebwch bob cwestiwn.

(@) Gallwn ni fynegi’r berthynas rhwng pwer, P, lamp ffilament a’i gwahaniaeth potensial, V,
fel hyn:

P=KkV"
lle mae n a k yn gysonion anhysbys.
Eich tasg yw cynllunio a chynnal arbrawf i ganfod 7 a k.

Ysgrifennwch gynllun i nodi sut rydych chi'n mynd i gael digon o ddarlleniadau i ganfod
n a k. Bydd angen i chi gynnwys diagram cylched ac asesiad risg, a nodi sut rydych
chi’n mynd i ddefnyddio eich canlyniadau i ganfod n a k. Does dim angen ailadrodd
darlleniadau. [8]

Lle gwag ar gyfer asesiad risg ar y dudalen nesaf.

® WJEC CBAC Cyf. (1420N50-1A) Trowch y dudalen.
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(ch) Defnyddlwch eich graff i ganfod gwerthoedd n a k. [4]

() \(\] ) (d) Ysgrifennwch hafaliad ar gyfer y berthynas rhwng pwer a gwahaniaeth potensml ar
gyfer eich lamp ffllament gan ddefnyddlo eich gwerthoedd nak. 1]

(dd) Mae Emily yn awgrymu y bydd yrun hafaliad rydych chi wedi'i ys nu yn rhan (d) yn
berthnasol i gyfuniad o ddwy o'r lampau hyn wedi'u cysylltu arale Trafodwch a yw

awgrym (suggestion) Emily’'n gywnr@(@wr{w(m&; \;y\
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K:&w

(dd) Mae Emily yn awgrymu y bydd yr un hafaliad rydych chi wedi'i ysgrifennu yn rhan (d) yn
berthnasol i gyfuniad o ddwy o'r lampau hyn wedi'u cysylitu'n baralel. Trafodwch a yw
awgrym (suggestion) Emily’n gywir. olan é [4]
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[41

(ch) Defnyddiwch eich graff i ganfod gwerthoedd » a k.
N3 aé;raafd cant grw@lvaﬂf-.é‘#-*qu ..... ~.0.44
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(@) Ysgrifennwch hafaliad ar gyfer y berthynas rhwng pwer a gwahaniaeth potensial ar
gyfer eich lamp ffilament gan ddefnyddio eich gwerthoedd » a k. 1]
)
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(dd) Mae Emily yn awgrymu y bydd yr un hafaliad rydych chi wedi’i ysgrifennu yn rhan (d) yn
berthnasol i gyfuniad o ddwy or lampau hyn wedi'u cysylitu'n baralel. Trafodwch a yw
[4]

awgrym (suggestion) Emily’n gywir.
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(if)

Graddiant cymedrig yn gywir [disgwyliwch ~ 3.2 [x 102 [N m™]] (1)
Ansicrwydd canrannol yn gywir ac wedi'i fynegi i 1 neu 2 ffigur
ystyrlon dgy [dim cosb am unedau] (1) [disgwyliwch ~11%]

eh)y | ()

41°
graddiant x bd*®
wedi'i ddyfynnu (neu gywerth) neu amnewid graddiant (1)
Cyfrifo E yn gywir gyda'r unedau Pa / Nm™ (1)[derbyniwch N cm™
neu N mm? [disgwyliwch ~1(.4) x 10 Pa] — dim cosb am ffigurau
ystyrlon
pi = 0.1%; py = 4(.3)%; pa = 7.7% (neu 8%) [neu drwy awgrym] (1) —
anwybyddwch ffigurau ystyrlon
o] ><3apd><3(1)
Ansicrwydd absoliwt wedi'i gyfrifo o pes wedi'i fynegi i 1 neu 2 ffigur
ystyrlon
D.S. py disgwyliwch 27(.6) [neu 28] + (C)(ii)( Pgrada) [~ 40%0]

Defnyddio graddiant yn gywir, e.e. E =

(if)

Ansicrwydd (ffracsiynol / %) mwyaf yn d [ac wedi'i giwbio] (1)
Defnyddio offeryn mwy manwl gywir wedi'i enwi e.e. caliperau digidol
/ Vernier neu ficromedr neu offeryn & gwell cydraniad (1) [caniatewch
ateb priodol yn ymwneud a'r marc cyntaf]

(i)

Heb ystyried mas/pwysau y riwl neu gywerth (e.e. mae yna wyriad
heb ddim llwyth wedi'i ychwanegu oherwydd pwysau'r riwl)

Cyfanswm Cwestiwn 2

11 8

21

17

21
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(ch) Defnyddlwch eich graff i ganfod gwerthoedd  a k. [4]
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Al
()? \(\] ) (d) Ysgrifennwch hafaliad ar gyfer y berthynas rhwng pwer a gwahaniaeth jotensml ar
- gyfer eich lamp ffllament gan ddefnyddlo eich gwerthoedd nak.

(dd) Mae Emily yn awgrymu y bydd yrun hafaliad rydych chi wedi'i ys nu yn rhan (d) yn
berthnasol i gyfuniad o ddwy o'r lampau hyn wedi'u cysylltu arale Trafodwch a yw

awgrym (suggestion) Emily’'n gywnr@(@wr{w(m&; \;y\
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hughes2b

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi llwyddo i egluro beth yw'r newid pan mae'r lampau wedi eu cysylltu mewn paralel ond heb lwyddo i drafod yn union beth sydd yn digwydd i maint k ac n.  Mae n yn aros yr un gwerth a k yn hanneru.










(ch) Defnyddiwch eich graff i ganfod gwerthoedd » a k. [4]

-0 gy \Lﬁ Cpmwﬁ/mf/

(dd) Mae Emily yn awgrymu y bydd yr un hafaliad rydych chi wed'i ysgrifennu yn rhan (d) yn
berthnasol i gyfuniad o ddwy o'r lampau hyn wedi'u cysylitu'n baralel. Trafodwch a yw
awgrym (suggestion) Emily’n gywir. olan é [4]
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hughes2b

Sticky Note

Yn anffodus mae'r arwydd negatif wedi ei gynnwys.



hughes2b

Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi cynnwys gwerthoedd am k ac n yn yr hafaliad.



hughes2b

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfeirio at y newid mewn cerrynt ond heb drafod beth sydd yn diwgydd i gwerthoedd n a k yn yr hafaliad.
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(ch) Defnyddiwch eich graff i ganfod gwerthoedd » a k. [4]
cadd canC callcanl = ,é.‘#- 2.54.-04%4 Fﬁé

N - ,
Dok = -0.26 .4 oK 0.6 02
(d) Ysgrifennwch hafaliad ar gyfer y berthynas rhwng pwer a gwahaniaeth potensial ar
gyfer eich lamp ffilament gan ddefnyddio eich gwerthoedd » a k.
.7

(dd) Mae Emily yn awgrymu y bydd yr un hafaliad rydych chi wedi'i ysgrifennu yn rhan (d) yn
berthnasol i gyfuniad o ddwy o'r lampau hyn wedi'u cysylitu'n baralel. Trafodwch a yw
awgrym (suggestion) Emily’n gywir. [4] i
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hughes2b

Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi trafod beth yw'r newid mewn n a k pan mae'r ddau lamp wedi cysylltu mewn paralel.










(ch) Defnyddiwch eich graff i ganfod gwerthoedd » a k. [4]

(d) Ysgrifennwch hafaliad ar gyfer y berthynas rhwng pwer a gwahaniaeth potensial ar
gyfer eich lamp ffilament gan ddefnyddio eich gwerthoedd » a k. [1]

(dd)  Mae Emily yn awgrymu y bydd yr un hafaliad rydych chi wedi’i ysgrifennu yn rhan (d) yn
berthnasol i gyfuniad o ddwy o’r lampau hyn wedi'u cysylltu'n baralel. Trafodwch a yw
awgrym (suggestion) Emily’n gywir. [4]
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Atebwch bob cwestiwn.

1. (a) Mae Elin yn goliwng pél o uchder o 1.20m a 0.80m ac yn mesur yr uchder adlamu
(rebound) gan ddefnyddio riwl fetr & chydraniad + 0.01m. Mae hin cael y canlyniadau

canlynol. ™=

Uchder gollwng (m) Uchder adlamu (m)
1.20 0.75
0.80 0.35

Rhagfynegiad Elin oedd y byddai'r uchder adlamu mewn cyfrannedd union &r uchder
goliwng. Heb luniadu graff, esboniwch ydy canlyniadau Elin yn cefnogi ei rhagfynegiad
3]

neu beidio.
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Atebwch bob cwestiwn.

(a) Mae Elin yn goliwng pél o uchder o 1.20m a 0.80m ac yn mesur yr uchder adlamu

(rebound) gan ddefnyddio riwl fetr & chydraniad + 0.01m. Mae hi'n cael y canlyniadau

canlynol.
Uchder goliwng (m) Uchder adlamu (m)
120 0.75
0.80 0.35

Rhagfynegiad Elin oedd y byddai’r uchder adlamu mewn cyfrannedd union &' uchder
goliwng. Heb luniadu graff, esboniwch ydy canlyniadau Elin y
neu beidio.

n cefnogi ei rhagfynegiad
3]

(b) Disgrifiwch un ffordd y gallai Elin wella'r arbrawf i gael canlyniadau mwy manwl gywir.
1
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1.

Atebwch bob cwestiwn.

(a) Mae Elin yn goliwng pél o uchder o 1.20m a 0.80m ac yn mesur yr uchder adlamu
(rebound) gan ddefnyddio riwl fetr a chydraniad + 0.01m. Mae hi'n cael y canlyniadau

canlynol.
Uchder gollwng (m) Uchder adlamu (m)
1.20 0.75
0.80 0.35

Rhagfynegiad Elin cedd y byddai'r uchder adlamu mewn cyfrannedd union &' uchder
goliwng. Heb luniadu graff, esboniwch ydy canlyniadau Elin yn cefnogi ei rhagfynegiad
neu beidio. 3
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Cwestiwn

Manylion marcio

Marciau sydd ar gael

AAl

AA2

AA3

Cyfans
wm

Mathe
mateg

Ymarfe
rol

(@)

Diagram cylched cywir wedi'i luniadu (1)

(&

L &b, &

=

W

neu

&

Dull clir: Addasu'r rheostat /newid y gwrthydd (gwrthiant) a chofnodi

Vacl (1)

Amrediad addas a chyfyngau addas i'r gp neu'r cerrynt (1)
Pwer = VI wedi'i ddyfynnu (Prawf 1) neu R = \T/ (Prawf 2) (1)

Graff o log P (neu log R ym Mhrawf 2) i'w blotio yn erbyn log V neu
gymharu'n glir ag y = mx + ¢ (derbyniwch unrhyw logarithm) (1)
Graddiant = n a rhyngdoriad = log k (1)

Marciau a asesir gan athro/athrawes
Asesiad risg yn gywir (1) [ddim o reidrwydd mewn tabl]

(Perygl)

(Risg)

(Mesur rheoli)

Lamp boeth (gallu
llosgi)

Cyffwrdd &' lamp a
llosgi'r croen

Gadael i'r lamp oeri cyn
ei symud hi / osgoi

cyffwrdd & hi

Cylched wedi'i chydosod yn gywir heb ddim cymorth (1)

© WJEC CBAC Ltd.






Cwestiwn

Marciau sydd ar gael

ym Mhrawf 2) (1)
Cydraniadau cywir yr offerynnau wedi'u nodi (1)

Manylion marcio AAl AA2 AA3 Cyfans | Mathe | Ymarfe
wm mateg rol
(b) Tabl clir gyda phenawdau [enwau symbolau newidiol] ac unedau 1
cywir (1) [Os gwneud ailadroddiadau — eu cyflwyno'n gywir]
Yr holl werthoedd P, InP (R, InR ym Mhrawf 2) a InV yn gywir (heb 1
unedau) (derbyniwch In(V/V)) a (In(P/W)) (Prawf 2: In (R/(€2)) (1) 1
2/3 ffigur ystyrlon [neu le degol] ar gyfer pob gwerth InV a InP (InR 1 4 2 4

© WJEC CBAC Ltd.











1. (a) Mae Elin
(rebound)
canlynol. ™=

yn goliwng pél o uchder o 1.20m a 0.80
gan ddefnyddio riwl fetr & chydraniad + 0.01m. Mae hi'n cael
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Atebwch bob cwestiwn.

m ac yn mesur yr uchder adlamu
y canlyniadau

Uchder adlamu (m)

Uchder gollwng (m)
1.20 0.75
0.80 0.35

Rhagfynegiad E

gollwng. Heb lunia

neu beidio.
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oedd y byddai'r uchder adlamu mewn cyfrannedd union &r uchder

lin
du graff, esboniwch ydy canlyniadau Elin yn cefnogi ei rhagfynegiad
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hughes2b

Sticky Note

Ateb yn ennill marciau llawn ac yn trafod y newid mewn cysonyn k.



hughes2b

Sticky Note

Nid yw ail-adrodd yr arbrawf yn sicrhau fod y canlyniadau yn mwy manwl gywir.  










1.

Atebwch bob cwestiwn.

(a) Mae Elin yn goliwng pél o uchder o

canlynol.

1.20m a 0.80m ac yn mesur yr uchder adlamu

(rebound) gan ddefnyddio riwl fetr & chydraniad + 0.01m. Mae hi'n cael y canlyniadau

Uchder adlamu (m)

Uchder goliwng (m)
120 0.75
0.80 0.35

Rhagfynegiad Elin oedd y byddai’r uchder adlamu m

gollwng. Heb luniadu graff, esboniwch ydy canlyniadau Elin yn cef
neu beidio.

(b) Disgrifiwch un ffordd y gallai Elin wella’
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Vebe..o.
Ve~

(1420N50-1E)

r arbrawf i gael canlyniadau mwy manwl gywir.
1

ewn cyfrannedd union &' uchder
nogi ei rhagfynegiad
3]
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hughes2b

Sticky Note

Ateb cywir yn trafod y newid yn y gwerth y cysonyn k.



hughes2b

Sticky Note

Nid yw defnyddio riwl gyda cydraniad llai yn mynd i sicrhau fod y canlyniadau yn fanwl gywir.










1.

Atebwch bob cwestiwn.

(a) Mae Elin yn goliwng pél o uchder o 1.20m a 0.80m ac yn mesur yr uchder adlamu
(rebound) gan ddefnyddio riwl fetr a chydraniad + 0.01m. Mae hi'n cael y canlyniadau

canlynol.
Uchder gollwng (m) Uchder adlamu (m)
1.20 0.75
0.80 0.35

Rhagfynegiad Elin oedd y byddai'r uchder adlamu mewn cyfrannedd union &' uchder
goliwng. Heb luniadu graff, esboniwch ydy canlyniadau Elin yn cefnogi ei rhagfynegiad
neu beidio. 3
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hughes2b

Sticky Note

Nid yw newid cydraniad y riwl yn mynd i sicrhau fod y canlyniadau yn fwy fanwl gywir.  Disgwylir bod ymgeiswyr yn cyfeirio at defnyddio fideo neu cymorthydd.



hughes2b

Sticky Note

Ateb yn ennill marciau llawn ac yn trafod y newid mewn gwerth k.










Atebwch bob cwestiwn.

(@ Mae Elin yn gollwng pél o uchder o 1.20m a 0.80m ac yn mesur yr uchder adlamu
(rebound) gan ddefnyddio riwl fetr & chydraniad + 0.01m. Mae hi'n cael y canlyniadau

canlynol.
Uchder gollwng (m) Uchder adlamu (m)
1.20 0.75
0.80 0.35

Rhagfynegiad Elin oedd y byddai’r uchder adlamu mewn cyfrannedd union &r uchder
gollwng. Heb luniadu graff, esboniwch ydy canlyniadau Elin yn cefnogi ei rhagfynegiad

neu beidio.

(b) Disgrifiwch un ffordd y gallai Elin wella’r arbrawf i gael canlyniadau mwy manwl gywir.
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